

江北区人代会上来了册亨列席代表

记者 黄程
江北区报道组 张落雁
通讯员 郭传才

“我是第一个列席江北区人代会的贵州册亨人，听到东西部扶贫协作列入政府工作报告，看到江北区人大专门听取东西部协作工作汇报，我很激动，对两地扶贫协作更有信心了。”昨天，册亨县驻宁波江北流动党支部书记杨艳告诉记者，她第一时间把扶贫协作的相关内容传达给流动支部的党员，党员们都倍感振奋。

作为在江北务工的数百名册亨

人的代表，40岁的杨艳受邀列席人代会，深感肩上的责任重大。在认真参加每次会议的会前，杨艳都会挤出时间认真阅读各种会议资料，尤其是关于东西部扶贫协作的内容，被她标记得密密麻麻。“我要把扶贫协作的内容了解透彻，把江北的这份关怀和支持带回册亨，让这份深情厚谊在两地间传递升华。”杨艳说。

杨艳所在的流动党支部是册亨务工者在江北的“娘家”，今年已协调帮助近百名册亨务工者。“务工者到江北后出现的问题比较复杂多样。”杨艳说，因为选择岗位时

只是意向性选择，到实际岗位后出现不适应很正常。出现问题时，杨艳就与江北区人社局等部门联系，根据务工者的实际情况调整岗位，服务好每一名册亨务工者。

杨艳告诉记者，在江北工作期间，她收获了许多感动和欣慰——务工者遭遇技能瓶颈时，江北的同事主动帮助培训提升；务工者生活遇到困难时，江北政府部门主动上门解决；政府和企业还一起创造条件，让务工者把妻子、子女一起带到江北，在同一家公司工作……眼下，越来越多的册亨人正在东西部扶贫协作的带动下实现就业脱贫。

就业脱贫是江北与册亨开展扶贫协作的一个缩影。今年3月，在江北区多年的帮扶下，册亨县提前一年脱贫“摘帽”。但“摘帽”不摘政策，接下来，江北和册亨将严格按照“四个不摘”要求，持续打好未脱贫人口脱贫攻坚战、已脱贫人口巩固提升保卫战和非建档立卡低收入人口致贫阻击战，确保在今年6月底前册亨县剩余贫困人口全部脱贫，全面消除绝对贫困。“江北区的持续帮扶，让我们深受感动、备受鼓舞，相信通过双方携手努力，一定能打赢精准脱贫攻坚战。”杨艳说。

2020InnoBay国际创新创业大赛启动

本报讯（记者黄程 通讯员周斌）由杭州湾新区管委会、复旦大学宁波研究院主办的2020InnoBay国际创新创业大赛日前在甬江人才创新中心启动。据悉，本次大赛与复旦大学校友会、各类专业创新创业机构合作，共同整合各类创新创业资源，搭建服务创新创业的平台，向全球广泛征集优质项目参赛。

本次大赛聚焦生命健康、智能制造、绿色科技三大产业，优质项目将获得最高1000万元的创新创业基金投资，以及各类资金、政策的支持和高效专业的孵化服务支持。此外，从决赛中脱颖而出的项目将获得宁波市人才项目资助、杭州湾新区管委会配套资助。

受海外疫情影响，本次大赛首

次创新采用“线上+线下”比赛模式，部分地区复赛采用线上展览展示的方式，进行线上洽谈、对接和答疑，不限时空开展赛事，提高大赛的辐射面。

据了解，InnoBay国际创新创业大赛已成功举办五届，累计征集来自世界各地的创新创业项目2000余个，落地项目40余个，其中不少落地孵化的企业创造了全国“第一”、行业“第一”的好成绩，比如“察微病理”项目研发的第一款国产全自动病理染色封片一体机，入选国产优秀设备，打破了国外设备垄断；“柔纳米”项目投产了第一款国产干法动力锂电池隔膜生产线，这一技术在国际上处于领先水平。

关爱女童 守护花开 宁波市律师妈妈法律服务团成立

本报讯（记者吴向正 通讯员胡青蓝）9日下午，宁波市律师妈妈法律服务团成立仪式暨女童法律保护宣讲活动在鄞州区东南小学举行。我市首批29名热心公益的女律师将通过该法律服务团，为保护未成年人权益提供更多更好的法律服务。

未成年人的健康成长关系到千家万户的幸福，关系到社会和谐稳定。一直以来，我市社会各界高度重视保护未成年人权益。去年12月，我市13个部门联合出台《宁

波市密切接触未成年人行业从业人员性侵害违法犯罪记录查询办法》，这是我省首个地市级相关工作机制。为此，市检察院开展花季守护行动，市教育局在中小学校广泛设立法制副校长，市妇联推动社区家长学校、儿童之家建设等，有利于为未成年人健康成长创造良好条件。

宁波市律师妈妈法律服务团的成立，标志着我市未成年人保护工作迈上了新台阶。据介绍，宁波市律师妈妈法律服务团成员将

充分履行自身职责，发挥职业专长，通过法制宣讲、法律咨询、法律援助等方式，用心用情用力为保护未成年人权益提供公益服务，尤其为弱势、困境女童等群体提供有效的心理辅导和特殊法律服务。

据悉，妇联组织具有完备的组织系统和扎实的群众基础，将积极在女童权益保护方面发挥作用。下一步，市妇联将与有关部门和单位强化联动，加强信息互通、人身保护、调查调解、会商研判、教育培

训、关爱帮扶等，为儿童权益保护建立强有力的保障机制。各级妇联组织在日常走访、宣传、服务以及来访中注重搜集问题线索，一旦发现性侵、猥亵、虐待未成年人案件，就及时向有关部门报告，确保未成年人受侵害现象得到有效制止和处置。

成立仪式后，市检察院检察官胡舒雯、市律师妈妈法律服务团副团长周苗红律师为在场女童作了题为《我们的身体不容侵犯》《保护身体的小秘密》的讲座。

美食盛宴 促消费

展示厅里，各家“招牌菜”、创新菜汇成美食“大合唱”，令人垂涎欲滴。

9日，2020年奉化美食节在美里达商业广场启动。本次美食节是奉化促消费惠民活动季的一项重要内容，当地餐饮名店端出自家招牌菜，数十种地方特色小吃、非遗美食汇聚一堂，吸引众多市民赶一场春日美食盛宴。

（余建文 宗发旺 摄）



体育课这样上



“两头起挺髌、单臂支撑。”“行礼、马步横打、弹踢冲拳。”近日，在慈溪市第四实验小学的操场上，体育老师户外指导学生们做垫上技巧、少年拳练习和篮球小游戏。（林松根 严龙 摄）

“复游贷”助力休闲渔船复产 在宁海强蛟镇试点推出，免抵押、免担保，单笔最高可贷20万元

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员吴立高）“这是借款合同，没问题就签合同！”日前，宁海农村商业银行银行强蛟支行信贷业务员竺文渊带着15万元的贷款协议，来到船老大尤学丰的家，上门为他办理“复游贷”。竺文渊当场拍好贷款人的身份证、户口本照片，回传到银行后台录入系统，仅用了15分钟，就办好了贷款相关手续。

“上午刚签合同，下午15万元的贷款额度就能激活了。‘复游贷’为我们解决了资金难题。”尤学丰有2艘休闲渔船，今年受疫情影响，客流量普遍下滑。眼下，旅游市场正在复苏中，尤学丰打算重新装修渔船，并买一艘撒网捕鱼木船和渔船配套，吸引更多游客。

近年来，强蛟镇挖掘景色优美的宁海湾资源，打造休闲“海趣”半岛小镇，一条休闲渔船年收入可能有十几万元。目前，全镇休闲渔船共有48艘。疫情来袭，海洋旅游业受到重创，宁海金融部门主动出击，量身定制金融服务，在强蛟镇试点推出免抵押、免担保的“复游贷”，以最简便的手续提供金融支持。

“我们提前梳理了全镇48户休闲渔船经营户名单，做好了相关信用审核，然后提供上门服务，经营户不出家门就能办理贷款业务。”宁海农村商业银行强蛟支行行长蔡道义说，“复游贷”单笔最高可贷20万元，目前已有30多名休闲渔船的船老大办妥了贷款手续，累计发放资金超过400万元。

见义勇为跳江救起落水女子 海曙区政府给予牟满洪记功奖励

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯（记者张昊 通讯员朱燕君 海曙区委报道组孙勇）家住海曙区南门街道的外卖小哥牟满洪跳江救人的英勇之举令人动容。为表彰先进、弘扬正气，昨天，海曙区政府给予见义勇为者牟满洪记三等功。5月4日凌晨1时，夜幕下的宁波姚江水域发生惊险一幕：一名

女子从江北大桥上落水。紧急时刻，路过此地的外卖小哥牟满洪听到呼救，毫不犹豫地跃身跳入江中，游到在水中漂浮的落水者身边，并将其拖到了江中心的浮标位置。在他的指引下，消防员及时赶到，合力将女子救上了南岸。从北岸到南岸，为了救人，牟满洪横渡了整条姚江。

“我想这个人落水这么长时间了，在水里多待一秒钟就多一分危险，所以得赶紧救人，没想过害怕。”累得虚脱的牟满洪坚持说自己只是做了一件“出于本能的小事”。

他的见义勇为之举，感动了許多人。阿里巴巴天天正能量项目组为牟满洪颁发了天天正能量特别奖及1万元正能量奖金。颁奖词中说：循声救人，分秒必争，如浪里白条，一口气横渡一整条江。平凡的他，亦是真正的侠之大者，不仅身手了得，更有满腔侠肝义胆。沧海横流，方显英雄本色。人民日报微信公众号也发文点赞：“凌晨一点钟，他在奔波，他的工作和许多人相比并不轻松，但关键时刻，他仍选择奋不顾身救人一命。牟满洪，好样的！你不仅救了一个家

庭，更温暖了我们每个人的心！”与牟满洪同住即官社区的居民孙金根说：“以前经常在报纸上看到见义勇为的报道，没想到活生生的英雄就在我们身边，我为能够生活在这样一个充满爱心的城市而感到骄傲！”海曙公安分局负责人表示：“在他人危难之际，牟满洪能够勇敢地伸出双手，这种高尚情操值得点赞，也值得我们所有人学习。我们要大力褒奖临危不惧、舍己为人的精神，让见义勇为在宁波大地发扬光大，让社会充满温暖、充满正气。”

水库联网联调 精控管网漏损 工程节水助推水资源均衡利用

第29个全国城市节水宣传周系列报道

本报讯（记者王博 通讯员王文娜 王威斌）5月10日至16日是第29个全国城市节水宣传周，主题是“养成节水好习惯，树立绿色新风尚”。记者昨天从市水利局获悉，宁波杭州湾新区给水管网系统优化改造（一期）工程目前正在进行施工图设计，计划年内进场施工。届时，将在控制管网漏损的同时，极大助力当地水资源的集约节约利用。这是宁波利用工程节水的一个缩影。

“宁波每年人均水资源占有量

940立方米，仅为浙江省平均水平的56%，且各区县（市）之间、季节之间、库库之间蓄水不均，导致水资源不能高效利用，被动性浪费严重。”市水利局水资源处相关负责人说，为助推水资源均衡利用，宁波以工程节水为抓手助推水资源均衡利用，2019年全市节水水量达到0.95亿立方米，相当于2.5个东钱湖的水量。

“隐形水库”打破地域界限。2015年起，在原有主要水厂由多水源联合供水、主要供水工程与沿

途水库联通、上下游水库联合调度的基础上，投资约14.4亿元，部署实施水库群联网联调工程，部建设“多水源联合调度、多管道联网供水、多水源互为备用”的供水保障工程体系，以库群联网联调打破水资源空间分布不均的困局，每年相当于新增一座中型水库的供水量。在宁波，建设一个同等规模的中型水库，需要投入40亿元以上。

网格化管理精控管网漏损。从2011年起，市供水集团每年投入3000万元改造旧管约30公里，旧管改造明显减少了漏水情况，如对江北区倪家堰路旧管改造，降低

管网漏损量约每小时12立方米，全年节约水量10万立方米。同时，实施分区计量网格化管理，对每一个网格安装流量计，实时动态监控各分区供水管网运行状况，发现流量异常立即组织人员巡检，极大缩短了管网漏点从发现到修复的时间。

眼下，全市正在掀起多举措、全领域的节水热潮。结合宁波降雨量充沛的特点，位于北仑区的宝新公司投资550万元开展了河水、雨水利用技术改造项目，建设了日供水能力5000立方米的雨水收集利用系统，每年可节约用水成本280多万元。

姚兆贤同志逝世

本报讯 原宁波海洋渔业总公司镇海渔业基地工程科科长、离休干部姚兆贤同志，因病医治无效，于2020年3月18日在家中不幸逝世，享年95岁。

姚兆贤同志籍贯浙江上虞，1925年3月出生，1945年5月参加革命工作，1948年8月加入中国共产党。1945年5月至1949年9月，历任新四军浙东三五支队战士，三野一纵队三师十团、七团侦察连，一七八团政工组、警卫连侦察员、电话员、警卫员、通讯员、组员、文书；1949年9月至1978年11月

历任空军第三预科总队一大队、空军第一航空学校一大队学员，空军十一师三十一团三大队、一大队、空军二十八师八十二团直属中队机械员、机械师、机械长，空军二十八师八十二团机务维修队、机务大队副队长、中队长、空军四平场站器材军械股副股长，空军四平基地、蒙自基地后勤部军械科副科长，空军驻贵阳地区军代室军代表；1978年10月至1982年6月历任宁波海洋渔业总公司镇海渔业基地综合队副队长、队长，工程科副科长；1982年6月离休。

谢芝芳同志逝世

本报讯 象山县原乡镇企业管理局离休干部谢芝芳同志，因病医治无效，于2020年3月22日在宁波逝世，享年90岁。

谢芝芳同志籍贯浙江余姚，1930年12月出生，1949年8月加入中国共产党。1950年2月参加浙江省公安干部学习，同年6月任奉化公安局副股长。1953年9月至1957年5月任宁波公安处科员、副科长。1957年5月任余姚公安局副

局长。1958年5月至1960年10月历任余姚肖东乡党委书记、环城公社书记、城北公社主任。1960年10月任余姚公安局负责人、教导员。1964年1月至1980年10月历任象山县公安局副局长、局长。1980年10月至1983年7月在象山县食品局工作。1983年7月任象山县镇海局副局长。1984年2月任乡镇企业管理局巡视员。1985年6月离休。